
 
 

AJ-65  МИНИСТАРСТВО ТРГОВИНЕ И ИНДУСТРИЈЕ 
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ 

 

Архивска грађа 

 

Архивска грађа фонда Министарство трговине и индустрије Краљевине Југославије 

односи се на међународне и унутрашње привредне, политичке и социјалне проблеме Краљевине, 

мере за унапређење привреде, правне прописе из надлежности разних министарстава; на статус 

службеника Министарства и кадровску политику, административно и интерно пословање 

Министарства трговине и индустрије, привредне и политичке проблеме после светског рата; на 

унутрашњу трговину и режим трговине, мере за унапређење трговине, трговачке коморе и 

удружења, на извоз и мере за његово планирање и унапређење, југословенске привредне и 

трговачке односе са разним земљама, међународне сајмове и изложбе, међународне 

организације, конгресе и конференције; на индустрију, занате и њима сродне делатности, 

занатске коморе и удружења, занатство, одобрења за оснивања фабрика, подизање и 

проширивање фабричких постројења и већих занатских радионица, одобрења страним 

држављанима за оснивање и подизање фабрика; на мере за унапређење туризма, саобраћај у 

служби туризма, туристичке организације и друштва за саобраћај путника и туриста, туристичку 

статистику, статистику туриста по бановинама; на кредитне установе, новчане заводе, кредитне 

задруге, кредитно-монетарну и валутну политику Југославије, установе хуманитарног карактера 

и друго. Архивска грађа се односи и на материјале о стручној настави  (школе и подаци о 

школама, трговачким академијама, специјализованим занатским и стручним курсевима, 

школовање у иностранству, унапређење школства), материјале о накнади  штете причињене 

ратом. 1 

Грађа која се налази у овом фонду, а потиче из периода после априла 1941. године, 

настала је радом органа тзв. Недићеве Србије (Министарство народне привреде), а документа 

настала након ослобођења земље односе се, углавном, на окончање административног поступка 

по појединим предметима, ликвидацију појединих предузећа, фирми, банака, кредтних установа, 

акционарских друштава и сл. 

Пошто је највећи део архивске грађе сређен у оквиру појединих досјеа, тешко је говорити 

о степену њене сачуваности, односно комплетности. 

 

 
 1 У изради текста кориштени су и подаци: АЈ, Досије Фонда - Историјска белешка о творцу архивске грађе. 


